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ifT’ViTA’ ISPETTIVA

REG. GEN.

Prot. n. 34 del 18.06.20 19
Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore all’istruzione

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: platea beneficiari borse di studio 2018 - studenti scuola
secondaria 11 grado.

I sottoscritti consiglieri regionali, Vincenzo Viglione e Luigi Cirillo, ai sensi
dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) il decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 63, per garantire l’effettMtà del
diritto allo studio, individua e definisce, compatibilmente con le risorse
umane, fmanziarie e strumentali disponibili, le modalità delle prestazioni in
materia di diritto allo studio, in relazione ai servizi erogati dallo Stato, dalle
regioni e dagli enti locali nel rispetto delle competenze e dell’autonomia di
programmazione;

b) l’articolo 9, in particolare, demandava al Ministero dell’istruzione,
dell’Università e della Ricerca, la definizione dell’ammontare annuo degli
importi erogabili per la singola borsa di studio, le modalità per la richiesta
del beneficio e per l’erogazione delle borse di studio, nonché il valore
dell’ISEE per l’accesso alla borsa di studio;

c) il decreto ministeriale n. 686 del 26 ottobre 2018, in particolare, con
riferimento agli studenti iscritti agli istituti della scuola secondaria diii
grado del sistema nazionale di istruzione, statale e paritario, stabffiva che:
c. i l’importo delle borse è determinato dalle Regioni in misura non inferiore
a 200 euro e non superiore a 500;
c.2 possono presentare istanze di accesso alle borse di studio studenti
aventi un ISEE non superiore a € 15.748,48;
c.3 il riparto per l’anno 2018 destina € 5.621.821,7 alla Regione Campania;

considerato che:

a) con delibera n. 18 del 22 gennaio 2019, la Giunta ha approvato la
programmazione dell’intervento relativo alle borse di studio 2018 della
Regione Campania e fissava in € 400 l’importo della borsa di studio;
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b) all’esito di detta programmazione, sono state presentate n. 38.833
domande, di cui 14.054 ammesse a fmanziarnento e 22.165 non finanziabili
per mancanza di coperture e 2.164 escluse;

atteso che:

a) il numero considerevolmente alto di studenti esclusi dal beneficio della
borsa di studio è chiaramente riconducibile alla decisione di determinare
l’importo della borse in € 400,00 ossia quasi nella misura massima prevista
dal decreto;

b) nel determinare l’importo della borsa di studio, la Giunta regionale avrebbe
dovuto previamente effettuare una ricognizione finalizzata a valutare quanti
soggetti sarebbero stati ammessi al finanziamento e quanti esclusi, secondo
una valutazione di opportunità e di contemperamento degli interessi
emergenti.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso

si interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. quali sono le ragioni che hanno indotto l’amministrazione regionale a
determinare l’importo della borsa di studio in € 400,00, così di fatto
escludendo moltissimi studenti dall’ammissione al beneficio.

F.to

Vincenzo Viglione
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Luigi Cirillo


